

自2014年初始,融合通信就进入到了我们的视野。经过近一年的酝酿,融合通信终于有了眉目。近日在中国移动全球合作伙伴大会上,中国移动推出了带有融合通信功能的“三新”业务,传统的语音电话、短信等业务都可转移到流量环境下使用。我们了解到,“三新”手机将在明年年中正式上市。郑州晚报记者 李冬生



中国移动将发“三新”手机 流量打电话、发短信不再遥不可及 2015,向融合的方向进军

向融合的方向发展

今年可谓是4G元年,对于中国移动来说,4G业务无疑取得了亮丽的成绩。正是在4G业务突飞猛进的大好形势下,中国移动为进一步扩大市场、增加客户数量,开展了以“融合通信”、“三新”手机为标志的转型,这也是中国移动接下来将要力推的项目。

近日,在2014年全球合作伙伴大会上,中国移动正式发布了基于搭载融合通信技术的“三新·和”手机。据了解,所谓“三新”就是将原有手机内“通话”、“消

息”、“通信录”三个基础功能升级为“新通话”、“新消息”、“新联系”,无论是打电话还是发短信,可以都走数据流量。

具体来说,“新通话”下,除了传统的语音电话外,还增加了网络语音电话和网络视频电话的选项,将VoLTE和网络通话的功能引入,改变了传统语音电话的实现方式;“新消息”则类似微信,除了文字外,也可以发送图片、视频、文件;而“新联系”则在传统的通讯录的基础上增加了公众账

号与黄页服务功能,集成了快递、打车、游戏等生活服务功能。

如果用户处于3G、4G或者WiFi等数据网络较好的情况下,“三新”手机自动为用户提供基于数据网络的通话服务,这个功能类似于腾讯公司此前推出的“微信电话本”。而在数据网络环境不好的情况下,手机则自动切换到传统的电路域网络提供通话服务,使用传统语音通话。在切换过程中,用户的通话感受不会有任何变化。

与联通电信不互通

“三新”手机,实现了用流量发短信、打电话,这在一定程度上降低了手机资费。“短信一条一毛、市话一分钟也得一毛五,如果可以把短信、语音转化到流量上,可以省不少话费呢。”上班族赵女士说道。

其实和赵女士有一样心理的消费者不在少数。“微信电话本出现的时候,我身边的朋友都下载了,就是因为微信电话本将语音资费转化到流量资费上了,可以省下不少钱。”大学生小张说。

“三新”手机与网络电话有一定相似性,在消费者群体中,自然非常具有吸引力,但是它也有其缺陷。“三新”手机携带了运营商固有的一些不良基因,只有移动用户才能自动添加到新联系中,“三新”手机跟电信、联通尚不互通。

同样的问题曾见于飞信,在很长一段时间内仅中国移动用户可以使用,这是限制飞信发展的根本原因之一。迄今为止,该问题依旧没能完美解决,虽然飞信已经打通三大运营商,但不同运营商的用户使用飞信时需缴费。

“三新”手机很有吸引力,只是与联通电信不互通,如果三家运营商能够相互合作,那才是完美。”近日,有不少网友表示,希望三家运营商能早日联合,这样对他们的吸引力会更大。

有通信专家预测,移动上马融合通信后,中国联通和中国电信跟进的可能性非常大,因为市场对流量需求大幅攀升,融合通信是避免基础运营商沦为管道、转向流量经营的重要内容,对三大运营商都是有利的。

将于明年年中上市

推出基于融合通信的“三新”业务,是中国移动为避免被微信等OTT应用管道化所做的主动应对。

电信分析师付亮表示,在移动互联网时代,语音和短信都在互联网化,电信运营商必须正面应对这种变革的大趋势。有了“新通话”功能,类似微信电话本

等基于互联网的通话业务的生存空间将被压缩。但VoLTE投入成本较高,需要对运营商的网络及终端等进行升级改造,推广成本不菲。

据了解,“三新”首先会被内置在中国移动自主品牌手机中,之后三星、华为、酷派、中兴、联想等主流

手机厂商都会推出内置“三新”的定制机型。明年年中“三新”手机就会正式上市,按照中国移动的手机定制政策,1500元以上的定制手机都必须内置“三新”功能。此外,明年“三新”的APP应用也会上线,以供短期不会更换手机的用户下载使用。

明日元旦就到了,运营商也推出了各自的优惠活动,手机、流量、话费、业务,优惠活动涵盖各方各面,你有没有需要的呢?一起来看看,在元旦小长假来临之际,挑一些优惠,给自己增添一些惊喜吧。
郑州晚报记者
李冬生

岁末年初 在元旦捞点“好处”

手机打折卖 还能免费用宽带

即日起至1月3日,消费者可至郑州联通营业厅参与“豪礼惠全城”活动。2013年12月31日前入网,合约到期前三个月内、处于正常使用状态的老用户只需99元即可将酷派K1带回家。另外,还有五款机型超值卖,三星Note3手机7.7折只需3079元、华为P7也只要2079元、中兴星星一号8.3折1493元、酷派K1也7.5折899元、中兴V5S双4G兼容版8.8折仅需791元,但是这些手机只有新用户可以购买。

另外,购买这些手机时,用户还可参与联通的“融合宽带”业务。我们了解到,选择166元及以上套餐,即可终身免费使用12M宽带,并且合约期内还会照常返还话费。

升级流量包,预存送流量

流量包月低于30元,甚至无流量包的用户,可预存60元手机上网专款,免费升级为30元流量包,合约期一年。无流量包用户发送短信“2681”至10086;5元、10元、20元流量包用户依次发送短信“2682”、“2683”、“2684”至

10086即可参与。流量包为30元或高于30元,预存60元手机上网专款,可直接免费升级一档;30元、40元、50元、70元流量包用户依次发送“2685”、“2686”、“2687”、“2688”至10086即可参与。

旧手机大利用,折价购iPhone

现在,网龄满半年,使用iPhone 4、iPhone 5、iPhone 5C、三星S3、三星Note2、三星S5等非4G手机的用户可参与郑州移动的“以旧换新”活动。

旧手机将由专业工作人员依据标准化的“网评模型”现场估值,用折价

金额抵新机购机款。参加“以旧换新”活动的用户,无论购买合约机还是裸机,均赠送3000M省内流量。此外,参与活动的客户可额外获赠200元自由话费,现场折价后,还可获赠皮套、耳机、SD卡等促销礼品,先到先得。

通信快报

郑州铁塔完成 首个室分项目并交付使用

今日,中国铁塔郑州市分公司首个室分项目——河南省纪委办公楼正式竣工并交付运营商使用,标志着郑州铁塔分公司成功迈出了“年底形成新建能力”的第一步。

在了解到三家运营商均未覆盖省纪委新建的综合性办公楼但都有需求后,郑州铁塔积极与运营商及业主单位沟通,确定了项目建设权。

11月17日,该项目建设正式启动。在建设过程中,郑州铁塔灵活机动,考虑到施工周期紧张,合路设备供货周期无法满足要求,采用了传统室分BBU+RRU结合光分布C-DAS系统方式建设。

据了解,此项目所用器件全部采用高性能器件,尽量避免系统内部干扰,在保证质量的同时,通过采用更加优化的手段降低投资,同时引入技术创新,试用C-DAS系统,为后期的特殊场景建设提供应用依据。

在具体的建设过程中,郑州铁塔考虑到省纪委的内部装修进度,采用适合省纪委站点的要求情况施工。目前,平层建设施工及机房改造工作已全部完工,机房配套工作也已全部完成,具备交付条件。

郑州晚报记者 李冬生 通讯员 张妍